

Zápis z jednání
Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina
č. 1/2018 konaného dne 19. února 2018

Přítomni:

1. Stránský Milan	7. Geist Zdeněk (předseda)
2. Kružíková Marie	8. Novák Rostislav
3. Daněk Antonín	9. Málek Jan
4. Vichrová Lucie	10. Milotová Danuše
5. Šinkorová Michaela	11. Seidl Ladislav (tajemník)
6. Štefáček Jan (místopředseda)	

Nepřítomni (omluveni):

1. Říhová Regina	4. Daněk František Pavel
2. Hanáčková Jaromíra	5. Suchý Michal
3. Dvořák Josef	

Hosté:

1. Fischerová Jana (členka rady kraje)	3. Skála Jan (OSH)
2. Čech Zbyněk (OSH)	4. Vondráková Zuzana (OKPPCR)

Program jednání:

1. Zahájení;
2. Schválení programu a zápisu; (*Mgr. Zdeněk Geist*);
3. Informace o bodech projednaných v radě kraje, (*OKPPCR*);
4. Spolupráce s partnerskými regiony a rozvoj zahraničních vztahů včetně činnosti kanceláře Kraje Vysočina v Bruselu, (*Ing. Zbyněk Čech*);
5. Informace o dotačních titulech vyhlášených na rok 2018, (*OKPPCR*);
6. Informace o vyhlášení ankety Zlatá jeřabina – Cena Kraje Vysočina za kulturní počin roku 2017, (*OKPPCR*);
7. Informace z oblasti tradiční lidové kultury - Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Kraje Vysočina, Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury České republiky, Mistr tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina, (*OKPPCR*);
8. Strategie rozvoje cestovního ruchu v Kraji Vysočina na období 2017 – 2025, (*OKPPCR*);
9. Diskuze, různé;
10. Závěr.

1. Zahájení

Zdeněk Geist, předseda Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina (dále jen „Kkcrvv“) přivítal všechny přítomné a zahájil jednání. Dle počtu přítomných členů konstatoval, že je Kkcrvv usnášeníschopná.

2. Schválení programu a zápisu

Předseda přednesl návrh programu jednání, který byl 10 hlasy schválen. K zápisu z minulého jednání nebyly vzneseny žádné připomínky a byl 10 hlasy schválen.

3. Informace o bodech projednaných v radě kraje

Ladislav Seidl okomentoval podkladový materiál. Podrobnější informace o projednaných bodech jsou k dispozici na: <http://www.kr-vysocina.cz/2016/ds-303205/p1=79033>

4. Spolupráce s partnerskými regiony a rozvoj zahraničních vztahů včetně činnosti kanceláře Kraje Vysočina v Bruselu

Zbyněk Čech okomentoval podkladový materiál, který bude zaslán společně se zápisem. Materiál byl dne 6. 2. 2018 zastupitelstvem kraje vzat na vědomí. Kraj Vysočina rozvíjí mezinárodní spolupráci zejména z důvodu výměny zkušeností a příkladů dobré praxe, zapojení do mezinárodních projektů, navázání osobních a profesních kontaktů, rozvoje jazykových zkušeností i kulturního vědomí a osobního rozvoje občanů Vysočiny. Kraj usiluje o svou propagaci v zahraničí. Oddělení vnějších vztahů se stále snaží navazovat nová partnerství primárně s evropskými zeměmi. Cílem však není pouze navázání formálního partnerství a podpis partnerské smlouvy, ale klíčový je především rozvoj konkrétních aktivit, které mají přímý dopad v Kraji Vysočina (u jeho občanů, institucí, příspěvkových organizací a dalších subjektů).

Při navazování nových kontaktů a vyhledávání partnerství se čím dál více ukazuje, že to nejdůležitější na spolupráci není oficiální partnerství dvou (či více) regionů na úrovni samospráv, ale právě konkrétní věcná spolupráce na nižších úrovních, která by však bez činnosti a podpory Kraje Vysočina (ač bez oficiálních memorand) nemohla fungovat.

Kraj Vysočina má uzavřeny dohody o spolupráci se šesti regiony v zahraničí, které tak mají status partnerských regionů Kraje Vysočina.

Jsou to: spolková země Dolní Rakousko, francouzský region Grand Est, Nitranský samosprávný kraj, Zakarpatská oblast Ukrajiny, Minská oblast Běloruska a čínská provincie Hubei. Kraj Vysočina má v nestálé formě zastoupení v Bruselu a je členem meziregionálních uskupení jako například v Evropském regionu Dunaj–Vltava, který sdružuje české, rakouské a německé regiony. Mezinárodní spolupráce probíhá i s dalšími důležitými partnery Kraje Vysočina v zahraničí, například se subjekty z finského města Tampere či z Tchaj-wanu.

Dne 8. 3. 2018 zavítá jihlavský festival již po šesté do Bruselu, kde v rámci ozvěn 21. MFDF Jihlava představí reprezentativní přehlídku dokumentárních filmů uvedených na loňském festivalu, včetně vybraných vítězných snímků. Dne 15. 6. 2018 se uskuteční Czech Street Party, což je největší česká akce pořádaná v Bruselu pod vedením hlavního organizátora, kterým je Stálé zastoupení ČR při EU. Ulice se na jeden den zaplní stánky, ve kterých se budou prezentovat české regiony a kde budou mít návštěvníci jedinečnou možnost dozvědět se spoustu zajímavostí o České republice a zároveň ochutnat krajové speciality a regionální produkty. Všechny dosavadní pravidelné zprávy o zahraniční spolupráci jsou zveřejněny na internetové stránce www.kr-vysocina.cz/zahranici.

Jan Málek vznesl dotaz na spolupráci s provincií Hubei. Zbyněk Čech odpověděl, že se jedná o projekt, jehož memorandum bylo podepsáno v roce 2014. Cílem je podpora možných vznikajících hospodářských a podnikatelských vazeb, především vzájemnému obchodnímu rozvoji. V oblasti školství má kraj dojednané stipendijní programy pro studenty z Kraje Vysočina na třech univerzitách v partnerské provincii Hubei. Memorandum o spolupráci není časově omezeno.

Jan Štefáček vznesl dotaz, kdo organizuje kulturní část na Czech Street Party. Jan Skála odpověděl, že hlavním organizátorem je Stálé zastoupení ČR při EU - Velvyslanectví MZV. Důležitou roli má České centrum, p.o., což je příspěvková organizace MZV. Seznam interpretů dává dohromady kolektiv všech spoluorganizátorů a následně záleží na domluvě s Českou uměleckou agenturou. Jednotlivé kraje v rámci svého příspěvku mohou nabídnout zajištění např. hudební skupiny.

Zdeněk Geist vznesl dotaz, z jakého důvodu neexistuje formální spolupráce (partnerství) s německými regiony. Zbyněk Čech odpověděl, že Kraj Vysočina již v minulosti zkoušel navázat oficiální partnerství s německými regiony, ale z německé strany je více než oficiální politické zastřešení spolupráce a oficiální partnerství ve formě memorand důležitá především věcná spolupráce na nižších úrovních jako je spolupráce krajem zřizovaných organizací, či subjektů z Vysočiny s německými partnery. Tato spolupráce s Německem funguje v řadě oblastí (kultura, školství) a kraji ji velmi vítá a podporuje.

Kraj Vysočina je člen Evropského regionu Dunaj Vltava, jehož součástí jsou také dva německé regiony Dolní Bavorsko a Horní Falc. Spolupráce s těmito regiony je tedy realizována na úrovni tohoto euroregionu. V současné době zkoušíme navázat spolupráci také s německým regionem Bádensko-Württembersko.

Usnesení 01/01/2018/Kkcrvv

Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina bere na vědomí

informaci o spolupráci s partnerskými regiony a rozvoj zahraničních vztahů včetně činnosti kanceláře Kraje Vysočina v Bruselu.

Usnesení bylo přijato 10 hlasy (0 proti, 0 se zdrželo).

5. Informace o dotačních titulech vyhlášených na rok 2018

Ladislav Seidl okomentoval podkladový materiál. Existují tři formy dotačních titulů, které OKPPCR administruje, a to Zásady zastupitelstva kraje, Pravidla rady kraje a Grantové programy Fondu Vysočiny. Bližší informace k vyhlášeným grantovým programům jsou k dispozici na internetovém odkazu www.kr-vysocina.cz/edotace.

Usnesení 02/01/2018/Kkcrvv

Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina bere na vědomí

informace o dotačních titulech vyhlášených na rok 2018.

Usnesení bylo přijato 10 hlasy (0 proti, 0 se zdrželo).

6. Informace o vyhlášení ankety Zlatá jeřabina – Cena Kraje Vysočina za kulturní počin roku 2017

Ladislav Seidl okomentoval podkladový materiál. Cílem ankety je poukázat na množství zajímavých kulturních akcí probíhajících celoročně v kraji, na bohaté kulturní dědictví a péči o něj a významná je i motivace organizátorů kulturních akcí k novým či navazujícím aktivitám a vlastníkům k účinnější péči o své památky. Zlatá jeřabina je rovněž dokladem zájmu veřejnosti o jednotlivé kulturní aktivity a obnovu kulturního dědictví v kraji. Anketa Zlatá jeřabina byla vyhlášena ve dvou kategoriích: Kulturní aktivita (kulturní akce, hudební a divadelní festivaly, koncerty apod.) a Péče o kulturní dědictví (obnovy či oživení památek, příkladné novostavby, dostavby či jiné úpravy v historickém prostředí nebo nově lze nominovat činnost fyzických či právnických osob orientovanou na záchranu, prezentaci a propagaci kulturního dědictví.). Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu vyzval v lednu tohoto roku veřejnost k nominování kulturních počinů za rok 2017, a to prostřednictvím webových stránek kraje, Zpravodaje, novin Kraje Vysočina, facebooku a rozesláním e-mailových zpráv. V únoru vybrala pracovní skupina z nominovaných návrhů 30 + 30 nejzajímavějších počinů (viz příloha). Hlasování veřejnosti do ankety Zlatá jeřabina 2017, proběhne v termínu od **1. – 31. března 2018**. Seznam soutěžních počinů bude uveřejněn na webových stránkách kraje a v novinách Kraj Vysočina. Hlasování bude možné elektronicky nebo prostřednictvím originálních hlasovacích lístků z novin. Slavnostní vyhlášení výsledků ankety proběhne v pondělí **4. června 2018 na zámku v Kamenici nad Lipou**. Ladislav Seidl se zmínil o úvahách, které se týkají případných změn v dosavadním průběhu ankety - konkrétně o změně počtu vybraných akcí, o kterých se v anketě hlasuje z 30 v každé kategorii na menší počet. Jana Fischerová doplnila, že se uvažuje i o Ceně odborné komise. Marie Kružíková řekla, že by nebylo vhodné snižovat počty nominovaných, mohlo by dojít k celkovému snížení počtu hlasujících. Cena odborné skupiny v kategorii Kulturní aktivita by nebyla vhodná, naopak vítaná by byla v kategorii Péče o kulturní dědictví. Komise se shodla na zachování hlasování pro kategorii Péče o kulturní dědictví a k tomu doplnění o cenu odborné veřejnosti. Jan Málek vznesl dotaz, zda se uvažuje o navýšení finančního ohodnocení u ankety Zlatá Jeřabina. Ladislav Seidl odpověděl, že finanční ocenění vítězů ZJ je poměrně výjimečné. Vítězové obdrží jednak výtvarně hodnotnou cenu a také finanční dar. (Pozn. Vítěz každé z obou kategorií Zlaté jeřabiny získá vítěz finanční dar ve výši 30 tis. Kč, 2. místo znamená 20 tis. Kč a 3. místo 10 tis. Kč – na finančních darech se rozdělí celkem 120 tis Kč). Například v anketě Skutek roku získá vítěz, kromě výtvarně hodnotné ceny, věcný dar - koš regionálních potravin.

Usnesení 03/01/2018/Kkcrvv

Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina bere na vědomí

soutěžní seznam počinů v anketě Zlatá jeřabina – Cena Kraje Vysočina za kulturní počin roku 2017 a

doporučuje

radě kraje vznik odborného ohodnocení pro kategorii Péče o kulturní památky.

Usnesení bylo přijato 10 hlasy (0 proti, 0 se zdrželo).

7. Informace z oblasti tradiční lidové kultury - Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Kraje Vysočina, Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury České republiky, Mistr tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina

Ladislav Seidl okomentoval podkladový materiál „Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Kraje Vysočina, Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury České republiky“. Od roku 2013, v souladu s Pravidly Rady Kraje Vysočina pro vedení Seznamu nemateriálních statků tradiční lidové kultury Kraje Vysočina, vede Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Kraje Vysočina Regionální pracoviště tradiční lidové kultury při Muzeu Vysočiny Třebíč, příspěvkové organizaci, které je pověřenou organizací k zajištění úkolů tradiční lidové kultury v Kraji Vysočina.

Dále okomentoval podkladový materiál „Mistr tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina“. Zásady Zastupitelstva Kraje Vysočina pro udělení titulu „Mistr tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina“ stanovují podmínky, za nichž je Regionální pracoviště TLK oprávněno přijímat a hodnotit návrhy na udělení titulu „Mistr tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina“, a vést „Seznam Mistrů tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina“. Účelem udělení titulu „Mistr tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina“ je ocenit úsilí a schopnost jednotlivců zachovávat vysokou úroveň tradiční řemeslné výroby v Kraji Vysočina. Titul „Mistr tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina“ je určen osobám, které dokonale ovládají postupy, dovednosti, znalosti, popř. technologie v daném oboru tradiční rukodělné výroby, prezentují je na veřejnosti a přiměřeně svým možnostem předávají své znalosti a zkušenosti budoucím generacím. Titul může být udělen pouze občanům České republiky, jejichž činnost, za kterou titul získávají, je spjata s Krajem Vysočina. Na celostátní úrovni je udělován titul Nositel tradice lidových řemesel. Z Kraje Vysočina tento titul obdrželi: Drahomír Smejkal – obor ruční výroba pilníků a rašplí, Aleš Uherka – obor tradiční kolářství.

Prezentace nově zapsaných nemateriálních statků na krajský i národní seznam a nově udělených titulů Mistr tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina se uskuteční v rámci „Slavnostního předání ocenění v oblasti tradiční lidové kultury udělované Krajem Vysočina“ dne 18. dubna 2018 v Muzeu Vysočiny Třebíč.

Usnesení 04/01/2018/Kkcrvv

Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina bere na vědomí

informace z oblasti tradiční lidové kultury - Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Kraje Vysočina, Seznam Mistrů tradiční rukodělné výroby Kraje Vysočina.

Usnesení bylo přijato 10 hlasy (0 proti, 0 se zdrželo).

8. Strategie rozvoje cestovního ruchu v Kraji Vysočina na období 2017 – 2025

Zuzana Vondráková okomentovala powerpointovou prezentaci. V současné době se jedná ještě o pracovní verzi. Kompletní dokument by měl být připraven k projednání v orgánech kraje během března 2018. Strategie je rozdělena do několika částí. Stručně byla představena část analytická a SWOT analýza, detailně pak část návrhová (strategická). Byly probrány jednotlivé rozvojové směry na úrovni 3 prioritních oblastí (oblast A „infrastruktura a služby“, oblast B „řízení a spolupráce v cestovním ruchu“ a oblast C „marketing“). Na závěr byla popsána část implementační včetně časového plánu a systému monitorování.

Z jednání odešel člen komise Antonín Daněk.

Jan Málek vznesl dotaz na měřitelné cíle Strategie. Jana Fischerová odpověděla, že cílem Strategie je, aby turisté v Kraji Vysočina trávili více času a prodlužovali délku svého pobytu, zaměřit se lze např. na cykloturistiku, připravuje se turistická karta návštěvníka. Zuzana Vondráková doplnila, že Strategie má být obecná, jedná se o oporu subjektům v kraji při žádání o podporu z dotačních titulů. Marie Kružíková řekla, že koncepce slouží k tomu, aby v Kraji Vysočina byl v oblasti cestovního ruchu dán řád a bylo ukotveno následné směřování aktivit. Naplňování je

už na samotných podnikatelských subjektech a samosprávách jednotlivých obcí. Jan Štefáček vznesl dotaz na spolupráci s MAS. Zuzana Vondráková odpověděla, že MAS mohou spolupracovat, ale nemají cestovní ruch ukotven ve svých strategiích. Milan Stránský vznesl podnět, aby TIC disponovaly informačními kiosky, které by poskytovaly informace o akcích v ostatních okresech. Ladislav Seidl odpověděl, že TIC mají mimo jiné k dispozici také kalendář akcí Kraje Vysočina.

Usnesení 05/01/2018/Kkcrvv

Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina projednala a doporučuje

radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje schválit Strategii rozvoje cestovního ruchu v Kraji Vysočina na období 2017 – 2025.

Usnesení bylo přijato 10 hlasy (0 proti, 0 se zdržel).

9. Diskuze a různé

Z jednání odešla členka komise Lucie Vichrová.

Zdeněk Geist informoval o rezignaci na členství v Komisi Rady AKČR pro kulturu a památkovou péči. Dále informoval o emailu týkající se nabídky Státního okresního archivu v Jihlavě a jeho přípravách k připomenutí výročí 100 let založení ČSR. V této souvislosti se připravují tyto akce: výstava v Jihlavském muzeu, dne 7. 6. 2018 Den otevřených dveří a dále nabídka exkurzí v archivu.

Dále informoval o požadavku některých předplatitelů HDJ, kteří se na pana Z. Geista obrátili, o možnosti znovuzavedení ankety spokojenosti pro návštěvníky divadla. Ladislav Seidl odpověděl, že HDJ má dostatečnou zpětnou vazbu, zjišťuje si prvotní reakce návštěvníků po představení, nepřímo také od kritiků. Marie Kružíková pohovořila o představeních „Bůh je žena“ a „R/A/C/E/K“. Dále vyslovila souhlas se znovuzavedením ankety spokojenosti. Ladislav Seidl dále doplnil, že kraj jako zřizovatel sleduje vývoj počtu předplatitelů i celkovou návštěvnost. Prozatím nejsou informace o tom, že by v letošní sezoně byl zaznamenán pokles návštěvnosti. Jana Fischerová řekla, že informace bude předána řediteli HDJ.

Ladislav Seidl informoval členy komise o fyzickém předání kaple Panny Marie Bolestné v obci Kámen do vlastnictví Kraje Vysočina (ve správě Muzea Vysočiny Pelhřimov). A dále informoval o materiálu odboru majetkového v RK, který se týká vyhlášení veřejné zakázky na stavební práce nové budovy Krajské knihovny Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Celkové předpokládané náklady stavby dle projektu jsou 161,5 mil. Kč bez DPH. V materiálu jsou uvedeny i předpokládané náklady dle projektu na vybavení nové budovy KKV HB a prvků IT ve výši 23,5 mil. Kč bez DPH.

Termín příštího zasedání byl stanoven na **pondělí 23. dubna 2018 od 15.00 hodin v sídle Krajského úřadu Kraje Vysočina, Žižkova 57, Jihlava, zasedací místnost A 3.15.**

10. Závěr

Zdeněk Geist, předseda Kkcrvv, poděkoval všem přítomným a ukončil jednání.

Mgr. Zdeněk Geist

předseda Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina

Ing. Ladislav Seidl

tajemník Komise kultury, cestovního ruchu a vnějších vztahů Rady Kraje Vysočina

Zpracovala a zapsala: Eva Oulehlová dne 19. února 2018.